

# Krajský rozpočet na příští rok je připraven. Lidé se k němu mohou vyjádřit

28.11.2025 - | Krajský úřad Moravskoslezského kraje

**Moravskoslezský kraj má na příští rok připraveno skoro 43 miliard korun. Rozpočet plánovaný na rok 2026 ukazuje, že kraj bude hospodařit rozumně a rozvážně. Neznamená to ale, že bude hlavně šetřit, hodlá také investovat - do projektů, které mají změnit tvář regionu. Bude pokračovat stavba Černé kostky, rozběhne se rekonstrukce dráhy na letišti v Mošnově a nezapomíná se ani na obnovu majetku po povodních.**

Občané mají možnost do přípravy rozpočtu, který je zveřejněn na úřední desce Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, promluvit. Připomínky mohou poslat písemně do 12. prosince (do 14 hod.) na podatelnu krajského úřadu v Ostravě nebo je říct přímo na zasedání zastupitelstva 15. prosince. To budou krajszí zastupitelé rozpočet na příští rok schvalovat.

Rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2026 je navržen v celkové výši 42,923 miliardy korun. Počítá s příjmy 40,040 miliardy korun. Výdaje by měly dosáhnout 42,923 miliardy korun. Na pokrytí rozdílu, tedy 2,883 miliardy korun, využije kraj hlavně letošní úspory a v menší míře krátkodobý úvěr. Zadluženost kraje i přesto zůstane na nízké úrovni. Podíl dluhu k provozním příjmům by ke konci roku 2026 neměl překročit 9,1 procenta.

Předkládaný návrh rozpočtu kraje na rok 2026 je zpracován s využitím aktuálních odborných predikcí, které očekávají růst ekonomiky České republiky okolo 2,2 až 2,4 procenta a mírný pokles meziroční inflace na hodnotu 2,3 procenta.

*„Rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2026 ovlivnila změna školského zákona. Podle novely přešlo financování nepedagogických pracovníků, například školníků, kuchařek či administrativy, z ministerstva na kraje a obce. To znamená, že kraj dostane od Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy méně peněz, a zároveň se zvýší příjmy z daní. Tyto příjmy však zcela nepokryjí výdaje potřebné ve školství. I přes tuto změnu se podařilo zdroje a plánované výdaje v rozpočtu kraje na rok 2026 vyrovnat, a to bez nutnosti brát si nové úvěry. Kraj tak může pokračovat ve financování velkých projektů, například stavby Černé kostky, a zároveň zahájit nové investice, jako je rekonstrukce dráhy na mošnovském letišti,“* uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělíca.

Na běžných výdajích utratí Moravskoslezský kraj v příštím roce 35,685 miliardy korun. *„Největší část, tedy 23,091 miliardy korun, tvoří provozní dotace ze státního rozpočtu. Jde hlavně o pravidelné dotace z Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy na přímé vzdělávací náklady a dotace z kapitoly Ministerstva práce a sociálních věcí na financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním sociálních služeb. Další významnou položkou je zajištění provozu krajských příspěvkových organizací, dofinancování dopravní obslužnosti v regionu drážní a autobusovou dopravou a obnova povodňových škod na majetku kraje, což jsou výdajové oblasti s nejvyšší prioritou,“* upřesnil hejtman Josef Bělíca. Dodal, že v příštím roce bude cílem udržet nízkou zadluženost kraje, a to díky konzervativnímu stylu řízení krajských financí.

Investice za více než 7,6 miliard korun

Pokud krajszí zastupitelé navržený rozpočet na svém prosincovém zasedání schválí, bude Moravskoslezský kraj v příštím roce investovat zhruba 7,6 miliardy korun. *„V roce 2026 kraj plánuje zvýšit výdaje na opravy a obnovu svého majetku. Největší důraz bude kladen na projekty, které řeší*

špatný technický stav budov. Celkem půjde o 150 oprav a rekonstrukcí v hodnotě přibližně 2,8 miliardy korun," vyčíslil hejtman Josef Bělica s tím, že kraj v roce 2026 nebude investovat jen z vlastních peněz, ale využije také prostředky z Evropské unie. Z velkých dopravních projektů zmínil rekonstrukci vzletové a přistávací dráhy spolu s provozními plochami na Letišti Leoše Janáčka Ostrava. Pokračovat bude také oprava silnic po povodních, kterou částečně financuje stát prostřednictvím programu ŽIVEL 1.

#### Investice v krajských nemocnicích

Zdravotní péče patří mezi hlavní priority Moravskoslezského kraje. I v roce 2026 půjdou významné investice právě do této oblasti. V krajské Nemocnici Karviná-Ráj vznikne nové oddělení pro dlouhodobě nemocné pacienty, kteří potřebují zvýšený hygienický režim. V Novém Jičíně se staví nové stanoviště záchrané služby. V krajské Nemocnici ve Frýdku-Místku začne výstavba multifunkčního pavilonu, který bude mít i možnost izolačního režimu. V Metylovicích se modernizuje přístrojové vybavení krajského odborného léčebného ústavu. „Na zdravotnické přístroje kraj vyčlenil 65 milionů korun," doplnil hejtman Josef Bělica.

#### Rozvoj v kultuře

Dodal, že významné finanční prostředky poputují i na rozvoj infrastruktury v oblasti kultury. „Budeme investovat do revitalizace objektu Zámku Bruntál a opravy střechy Žerotínského zámku. Pokračovat budou projekty spolufinancované z Evropské unie, například vybudování centra relaxace a poznání v Žerotínském zámku nebo stavba nového depozitáře Muzea v Bruntále. Největší prostředky jsou v kultuře vyčleněny na novostavbu Moravskoslezské vědecké knihovny v rámci projektu Černá kostka - Centrum digitalizace, vědy a inovací spolufinancovaného z Evropské unie," vyjmenoval hejtman Josef Bělica s tím, že Černá kostka bude z 85 procent spolufinancována z Operačního programu Spravedlivá transformace.

#### Investice v sociální oblasti

Moravskoslezský kraj bude pokračovat v rekonstrukci budovy a spojovací chodby v Domově Duha v Novém Jičíně. Další významnou investici v sociální oblasti představuje vybudování čtyř nových objektů o celkové kapacitě 66 lůžek v rámci transformace Zámku Dolní Životice, kde je doposud poskytována pobytová sociální služba v nevyhovujícím prostředí. Vybudováním nových kapacit pro klienty tohoto zařízení a opuštěním dolnoživotického zámku bude v Moravskoslezském kraji úspěšně dokončena transformace pobytových sociálních služeb.

#### Rekonstrukce krajských škol

Moravskoslezský kraj bude v roce 2026 investovat i do školství. V Ostravě začne stavba sportovního plaveckého bazénu při Sportovním gymnáziu Dany a Emila Zátokových. Velká část peněz půjde na opravy školních budov - například na přestavbu nevyužitých prostor obchodní akademie pro ZUŠ Orlová, opravu bazénu a sportovní haly pro Střední školu řemesel ve Frýdku-Místku nebo na rekonstrukci budovy Střední průmyslové školy elektrotechniky a informatiky v Ostravě. „Největším projektem bude vznik Technické a podnikatelské akademie (TPA) - moderního centra pro vzdělávání, které bude stát 1,14 miliardy korun a bude financováno z evropského programu Spravedlivá transformace," konstatoval hejtman Josef Bělica.

#### Střednědobý výhled rozpočtu Moravskoslezského kraje

Kromě krajského rozpočtu na příští rok je připravena také aktualizace Střednědobého výhledu rozpočtu Moravskoslezského kraje na léta 2027 až 2029. Tento výhled pomáhá kraji lépe plánovat finance na delší období a navazuje na rozpočet pro rok 2026. Počítá s pokračováním realizace

strategických cílů a využívá co nejvíce peněz z Evropské unie, státního rozpočtu a dalších zdrojů. Moravskoslezský kraj si zároveň chce udržet nízké zadlužení – podle ukazatele Moody's by nemělo přesáhnout 11 procent.

[https://www.msk.cz/cs/media/tiskove\\_zpravy/tiskova-zprava-\\_krajsky-rozpocet-na-pristi-rok-je-pripraven--lide-se-k-nemu-mohou-vyjadrit-24800](https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_krajsky-rozpocet-na-pristi-rok-je-pripraven--lide-se-k-nemu-mohou-vyjadrit-24800)